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( Darfér att vagor ar vagor... \

| geometrisk optik forsummas effekten av diffraktion. Ifall ljusets vaglangd ar liten
i fornallande till de strukturer som ljuset vaxelverkar med ar detta en bra
approximation.

[Geometrisk optik\ [Dif‘fraktion\
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fSpridning p.g.a. diffraktion \

[ Enkelspalt |

sin(@) = A/D

D: enkelspaltens bredd

[Cirkulér 6ppning\

sin(@) = 1.22 A/D 8: vinkel mellan diffraktions-
kurvans maximum och 1:a
D: 6ppningens diameter minimum

Vid avbildning med en lins (eller reflektor) fas diffraktionsmonstret pa samma satt
som for den cirkulara éppningen, om diametern D satts till linsens diameter. Fran
bildavstandet s och vinkeln 6 fas diffraktionskurvans storlek i bildplanet.



[Rayleighkriteriet\

Tva punkter sédgs vara uppldsta enligt rayleighkriteriet ndr maximat pa den enes
diffraktionskurva ligger utanfér 1:a minimat pa den andres diffraktionskurva.

Punkterna upplésta Punkterna ej upplosta
enligt rayleighkriteriet enligt rayleighkriteriet
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Infallande Gitter Utfallande Diffraktions-
Ett gitter delar ljus ljus ordning (p)
upp infallande o
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p A = d sin(6p) d: Gittrets period (gitterkonstanten)

D: Spaltbredd

Intensiteten i de olika diffraktionsordningarna ar (generellt sett) olika och
fas fran den diffraktionskurvan en ensam spalt med bredd D hade gett:
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66 O 64 93 62 61 60 06+1 9+2 6+3 O+4 O+5 O+6

[Hemtal \

Hemtal: IMT 02-04-12 - Resturangkok uppgift 5

En i Sverige (forhoppningsvis) icke forekommande “matlagningsmetod” ar

att efter stekning av kott utsatta detta for ultraljudsvagor, for att slita sénder
senor och liknande sa att kottet ska bli mort. Frekvensen pa detta valjs sa att
det ungefar motsvarar en resonansfrekvens i det man vill géra mort. Dessa
ligger i allmanhet runt ca 1 MHz. Kan man rikta sadant ultraljud mot kottet eller
kommer det att spridas i en halvsfar? Hur stor maste sandaren i sa fall vara
(=storleksordning)?




